新民晚报社

上海市国防教育协会 联合主办

## **Defense Weekly**

# 军界瞭望

"波洛"同学: 为打胜仗而受训 驴耳山 1999: 俄伞兵粉碎极端组织

本报时政新闻中心主编 Ⅰ 第 519 期 Ⅰ 2018 年 12 月 10 日 星期一 本版编辑;吴 健 视觉设计;竹建英 编辑邮箱;wujian@xmwb.com.cn



武装疾奔于高山密林间。

10:20,途中突遇小股敌人袭扰,特战 队员迅速隐蔽,实施反击;13:10,必经路 段被一处崖壁阻挡,特战队员用携行绳索 快速通过;15:30,刚完成清剿恐怖分子行 动, 突接上级命令, 特战队员要扛起 75 公斤重的"伤员"快速转移……让人透不 过气来的连续课目比武设置,改变了以往 重奔袭,以往都是单项比赛,只要跑得快 就能夺冠,"一名特战队员说,"可这一回, 长距离负重奔袭时,还要完成掩体构筑、 牵引横越、遭遇敌情等课目。到达终点后, 来不及休整,直接进入作战状态,消灭丛 林里的'恐怖分子'。

在分队军官组合课目中,有个课目一 下子考验了军官多方面的素质。特战队员 务点的坐标信息……连长张健率先到达 最后任务点,正要用北斗手持机完成定 位、发送站立点位置信息、接收新任务 点, 却发现自己的手持机收不到信号。

"我的北斗手持机遇到故障,计时 能停一下吗?"一名军官以为这个要求 合情合理,没想到考核员没有停止计 时,却给出"独自排除障碍"的回答。

### 武器就是你的生命

通过障碍时,队员们直抄小道,快速接 近目标,谁曾想,队员段宏讯因脚扭伤将武 器交给战友携带,结果被考官当场扣掉10 分。"这也扣分?"面对质疑,考核员张强说 出理由:"武器是生命,如果在战场上,你从 队友那里取枪的距离,就是生死距离。

支特战小队在山路上突遇敌情,队 员以"打炸结合"方式清除掉敌人。队员谢 金航冲到一米深的土坑,把手榴弹投向30 米外的目标。"中了!"谢金航兴奋极了,可 后来一看成绩,却发现被扣了3分。原来, 谢金航投弹后没有及时隐蔽,是站着看到 手榴弹落到目标区才蹲下,其间整个上半

身都暴露在敌火之下。

掩体构筑环节,考核员的高 标准严要求让人印象更深刻。特 战小队到达宿营地后,每个小队 要构筑三个单兵掩体,搭设六顶帐 篷,其中掩体构筑要求是墙高不 少于30厘米,厚度不少于1米,深 度不少于30厘米……验收时,考 核员小心翼翼地进入掩体,几乎趴 在地上拿刻度尺量,笔记本上的数 据精确到毫米!"每偏差1厘米,扣 5分,扣完为止!"果然,有支特战小 队掩体没有达标,成绩不合格。

## 最高分源自最高标准

朦胧夜色中,风雨交加,一支全副武 装的特战小队被30米宽的河流拦住去 路,队员马英宝与杨译博拿出随身携带的 牵引主绳率先下河,武装泅渡到对岸架好 绳桥,其余队员快速横越,最后迅速撤收、 消除痕迹,整个过程仅用时6分钟,在所 有小队中得到最高分。

"人均负重50斤,仅用6分钟就通过 30米宽的河流?"很多人觉得不可思议。"没 有做不到,只有练不到,战场上时间观念很 重要,但它并不是取胜的唯一因素……"作 训科长张永亮说,比武不单比时间,而是综 合评定队员完成任务的时间和战场素养。 同样的任务,之前几个小队用时也很短,但

因作战行动不合战场要求被扣分:没有人 负责警戒;没有消除行动痕迹;牵引主绳脱 落,队员被迫再次下水……

武装奔袭才完成,队员转眼间就要在 战斗射击场上消灭敌人。12个不同类别的 显隐靶代表了12名恐怖分子,分布在不 同距离,而且显隐时间不同。队员要利用 自带武器,在规定时间内将其消灭。

"砰!砰!砰!"多名队员举枪射击,目 标区内硝烟四起。射击结束,狙击手陈默皱 起眉头,原来,他还没来得及锁定目标,靶子 就消失了。站起身拍了拍身上的泥土感叹 道:"这次没射出的子弹意味着扣分,可要 是战场上没射出的子弹,敌人可会从眼皮

底下溜走,还会要了你的命!"

"再等一会儿,现在用力,腿又 会抽筋了!"队员明成东双臂紧紧 扶在网墙横杆上,一条腿蹬着网 绳,一条腿几次试图做"挂腿"动 作……战友介绍,明成东身体偏 瘦,平时过这个障碍时速度并不 慢,但这次连贯作业让他身体 透支,无法翻过网墙,每次做 "挂腿"动作,大腿都会抽筋, 只能下来缓一会再上,这已 经是他第三次上去了……

向勇 刘鹏

热点聚焦

